

HÉTFOI NAPLÓ

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetési díj: egy évre 25000 K, félévre 13000 K. Jugszlávfiában: egy példány ára 3 dinár

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. Rákai Szármú utca 3. szám
Telefon: József 8-98
Vasárnap este József 32-35

A képviselőség és a földszerzés

Gaál Gaszton a nemzetgyűlés egyik utóbbi ülésén indítványt nyújtott be, hogy képviselők, tisztségviselők és katonatisztek a földreform során ne kaphassanak földet. A javaslatot hosszú és izgalmas vita után Rácz János képviselő módosításával „egyelőre” elfogadták. Az izgalmas vita során kiderült azonban, hogy Vasadi-Balogh György egypárti képviselő már kapott. Kapászoszentpéteren 150 holdat és sokorópátkai Szabó István exminiszter úr ő kegyelmességének máris kiegészítették „kis birtokát” 30 holdra. A bőles honatyja a világot sem akarta az ellenzékedésre elárulni, hogy mennyi is volt eredetileg a kiegészített „kis birtok”.

Gaál Gaszton indítványának jogosságához méltányosságához, igazságosságához szó sem került. A földreform célja egyedül és kizárólag az lehet, hogy az arra érdemes művelésnek földhöz jussanak. Az érdemesség elbírálásában nem látszik közre semmiféle politikai, vagy pártus pártus szempont. Legálább is addig nem, míg a világháború rokkantjainak, özvegyeinek és árváinak föntelen legiója nyomorgó, éhezik és koldulni kénytelenek, míg mezítelen és éhbéért dolgozó művelés magyar családok vannak, míg jóság földgénylők nem nyerhetnek kiélgetést, mert annyi földcsészára vár föld nincs, amennyi kellene, hogy minden igazságos és jogos igényt kiélgíthessenek.

Tisztelettel kérdezzük hogy vajon példán sokorópátkai Szabó István úr ő kegyelmességének „kisbirtoka” nyert volna-e kiegészítést ilyen sürgős, ha véletlenül fel nem fedezték őt nevének hasonlósága miatt, hogy egy másik Szabó István, ellen, aki nagyatyá li jelzőre hallgat, költözhaszák nagy adót-ként.

Teljes tisztelet sokorópátkai Szabó István kegyelmes úrnak, Vasadi-Balogh György képviselő úrnak s a többieknek mind, akik földre aspirálnak a képviselői mandátum birtokában, de a földreformnak ez a neve nem a helyes megoldás. Szerény véleményünk szerint a nemzetgyűlés nem a maga, hanem az ország javára hoz törvényeket, annak a törvénynek az áldása elsősorban az ország népére kell, hogy hulljon s nem a képviselői mandátumok boldog birtokosaira.

Nem tudjuk de úgy hisszük, hogy Sokorópátka községben is vannak művelésnek földgénylők, háborúban megrokkantak, hősi halált haltak hátramaradtjai. Vajjon ezek mit gondolhatnak képviselőjükről s az egész törvényhozásról, mikor látják, hogy a háború véres viharát elkerült képviselőjük, aki egy szerencsés és rajta kívül álló konjunktúraszerzésből képviselő, majd miniszter lett, akármilyen rövid ideje is, még a földreform törvényerőre emelkedése előtt kikérkőzött földjét esekélye 50 holdra, amikor azoknak a rokkantaknak, özvegyeknek és árváknak nem jutott s talán később sem juthat 1-2-3 hold sem. Úgy érezzük, hogy ilyen esetekben nem az igazságosságnak és a méltányosságnak tételt elég. Magunké-

vá tesszük Vasadi-Balogh Györgynek meg nem tett, csak fenyegetésképpen lungoztatott indítványát, hogy visszaméno hatállyal mondassék ki, hogy képviselő, köztisztviselő, katonatiszt — sőt megoldják

— senki olyan ne kaphasson földet, akinek megelhetést biztosító esztencsége van, amíg ki nem elégtétlennek igényük és jogaimuk szerint a rokkantak, hadiözvegyek, hadiárnyak és azok a földéhes nincstelenek, akik

nek létkérdés, hogy földhöz jussanak s akik becsületos munkájuk vezérével öntözik meg a földet a bő aratásra. Mindezeket tisztelettel ajánljuk a magyar nemzetgyűlés figyelmébe.

Wilson meghalt

Washington, február 2. Délután 1 óra. Wilson állapota változatlan. Az orvosok lehetségesnek tartják, hogy a beteg még néhány napig életben marad. Grayson dr. kijelentette, hogy Wilson egyre jobban elgyöngyül; nem vezetette el eszméletét, sem pedig deliriumba nem esett. A hozzá intézett kérdésekre csak igen-nel vagy nem-mel felel.

London, február 3. Délután 4 óra 30 perc. A Reuter-irodának jelentik Washingtonból, hogy Wilson volt elnöke meghalt.

London, február 3. Erkeztet este 7 óra 30 perckor. A Reuter-iroda washingtoni távirata szerint Wilson, az Egyesült-Államok volt elnöke meghalt.

Wilson, az 1918-iki világpolitikának egyik legkínagatosabb egyénisége volt, annak a politikának, amely elmélettel és átíró pacifista eszmékkel akarta megoldani azt a korszak, melyben a világháború befejezése után él a világ. Wilson politikája azonban esztencsége európai politika volt és a népek érdekeinek azon az alapján nyugodott, amelyet egy a katestróráról, mint munkáiban már jóval előkeze előtt hirdetett. Woodrow Wilson azonban már a beköszöndések megkövetelkor elvesztette azt a talajt, amely kellő botá orvól bírhatott volna a versaillesi trianoni és a többi szerződés után is, de Wilson politikája elvesztette a talajt saját hazájában, Amerikában és ez részben az amerikai demokrácia megerosödés,

részben pedig a francia hatalmi társulaty fényvesztésén elcsúszott a amerikai népet Wilson telző pacifista eszméitől. Wilson, aki 1856. december 28-án született, kivándorolt brit quakeroktól származik, akik száz évvel az amerikai forradalom előtt telepedtek le Pennsylvániában. Gondos teológiai nevelésben részesült, pápi pályára készült, de teológiai tanulmányait csakhamar felváltotta gyakorlatiabb tudományokkal megszerzte a jogi doktorátust. Wilson politikai pályája, amely Princetoni rektor korában indult, szoros kapcsolatban volt Hale dr.-val, aki legfőbb támogatója volt. Wilsonnak egész élete során, ugyancsak Hale dr., valamint House ezredes nevéhez fűződik sok te-

kintetben Wilsonnak 1916-ban történt elny megválasztása. Ettől az időtől kezdve Wilson csaknem állandóan irányítója volt a nagyobb értelemben vett világo politikának. Wilson egynásután kétszer volt elnök Amerikának, vagyis 1913-tól 1921-ig. Az 1921-iki választásokon Wilson személyre és politikájára már erősen bukófélbe volt, aminek okát a republikánusok és radikálisok hatalmas előtérbe nyomása képezte. Wilson halálával egy végeredményben végzetes világpolitikai orientáció képviselője és egyben főmozgatója múlt ki, az az irány, amelynek legfőbb elója Amerikának Angliával való szövetségese, másrészt pedig Németországnak Angliától való elszakítása volt.

Bűnvádi eljárás Nagy Vince ellen névtelen fellejelentésre

Befolyásolja-e a bűnvádi eljárás Nagy Vince jelölését Rassy és a demokraták nem támogatják Magoss megválasztását

Nagy Vince abszolút győzelmére számítnak

A napilapok beszámoltak arról, hogy a Debrecen harmadik kerületében január 28-án megejelt nemzetgyűlési választásokat bizonyos alaki hibák miatt megsemmisítették. A központi választási bizottság döntése Nagy meglepetést keltett s általában a megsemmisítés mögött politikumot sejtettek. Mára aztán kibontakozott az egész ügy háttere. Kiderült, hogy az ügyesség feléval ezúttal — névtelen fellejelentésre eljárás indított dr. Nagy Vince, a Károlyi-kormány belügyminisztere, debreceni képviselőjelölt ellen. A vad az volt Nagy-selöljött ellen. A vad az volt Nagy-selöljött ellen, hogy a Kolozsvárt megjelent Keleti Újságnak interjút adott, amelyben és támadást intézett a magyarországi politikai állapotok ellen és keményen bírálta az uralkodó rendszer hibáit. Az ügyész-

ség a magyar állam és nemzet megbecsülése elleni vétség miatt folytatta le a vizsgálatot és e héten készült el a vádiratával, amely részletesen ismerteti Nagy Vince interjúját és arra a következtetésre jutott, hogy Nagy Vincét a magyar állam és nemzet megbecsülése elleni büncselekmény címén vonja kérdőre és szigorúan büntesse meg a bíróság. A vádirat ellen — mint értesülünk — Nagy Vince kifogást jelentett be a vádtanféshez. A debreceni választásnak ez a fordulat politikai körökben is meglepetést keltett s általában azt tartják, hogy ez aligha befolyásolhatja a jelölést. Tudvalegó ugyanis, hogy Nagy Vince Kossuth-párti és Haendel Vilmos dr. társadékalj között lett volna pótválasztás, utóphogy ök

kapták a szavazatok többségét és jelölésük ellen kifogást nem emeltek. Mindkétnek a megválasztás azonban a kormányra néve kellett volna, ezért azután előrántották az alaki hiba közsímert receptjét, hogy ezen az alapon a választást megsemmisíték. Ekkor azonban még nem merült fel a vad alá helyezés s politikai körökben ez a kérdésben politikai üldözést látnak. Ezzel — bír szerint leginkább Nagy Vince pozícióját erősítették meg. Rassyak és a demokraták, akik eddig még a szocialistákkal való végleges szakítás veszélyével is Magoss György jelölését támogatták, kijelentették, hogy a választás megsemmisítése után egyáltalában nem hajlandók befolyjni a választásokba. Rassy Károly a nemzetgyűlés folyosóján érdeklődésünkre kijelentette, hogy a debreceni választás megsemmisítését jóvalannak és így igazságtalannak találja s hogy sem ő, sem elbarátaik ezek után nem tesznek egy lépést sem Magoss György dr. érdekében, mert szegyegetesnek tartanak, hogy Magoss György ilyen eszéközzel jutna a nádudatukhoz éppen az ő pártjánakban. Politikai körökben egyébként bizonyosra veszik, hogy a február 21-22-én megtartandó választáson Nagy Vince abszolút többséggel fog győztesen kikerülni. Lehetetlennek tartják ugyanis, hogy az előrangnak tartott bűnvádi eljárás, melynek semmi alapja sincsen befolyásolhassa a már elfogadott jelölést.

Rákosi Jenő villája leégett

— A „Hétfoi Napló” tudósítójától. —

Szombaton a kora délutáni órákban fűtőlárma verte fel a mások oly csöndes Naphegy utcát. Vágtató tüzőlökök esik robotgat végig az Alagút felé. Karavandó uton, fel, a Lisznyay utcába, ahol Rákosi Jenő villája lángokban állott.

Az idejekorán értesített tüzoltóság I., II., IV. és IX. kerületi csoportja néhány pere alatt a színhelyen termett és derekas buzgalommal látott a tűz oltásához. Az oltás azonban nagyon nehezen ment, mert a környék két vízcseppe körül egyik be volt fagyva, a másik pedig el volt törve.

A tűz magában is elég nagy kárt okozott az épületben, de a kárt még inkább fokozta az, hogy a tűz előlása után, mikor már a tüzőlök bevonultak, éjszaka négy órakor a tétő legéese miatt csaknem maradéktalanul a vihar ledöntötte és a lezuhanó köbömeg beszéltatta az emeleten lévő ebédlő mennyezetét.

Munkatársunk kint járt a Lisznyay utca 11. számú villában és felkereste Rákosi Jenőt. Az agg publicista korát meghazudtoló lelkierevével fogadta az őt ért súlyos csapást. Maga kalauzolta végig munkatársunkat a villa rommá lett emeletén. Közben elmondotta, hogy miként vették észre a tüzet.

— Ünneppal lévén, bizalmas családi körben töltöttük a napot a villa földszintjén, mikor az utcáról beszóltak a járőrök, hogy a ház telején jüst gomolyog. Ijedten siettünk fel a padlásra, majd telefonon értesítettük a tüzoltókat. Sajnos, a rossz vízcseppe miatt nehezen ment az oltás.

— Jöjjön — mondotta Rákosi — majd megmutatom, hol támadt a tűz — és fia karjára támaszkodva felment a villa emeletére, ahol már hat-hét munkás dolgozik a romok eltakarításán.

Rákosi Jenő családja szerencsének tartja, hogy a villa üvegfolysóján és egybeült elhelyezett értékes festmények, köztük *Munkácsy és Lotz* művei nem sérültek meg.

Főnt az emelet és a tétő a legteljesebb pusztulás képet mutat. Az emeleti szoba mennyezete teljesen beszakadt és meggyűrült vasrútvazok merednek elő a puzsita oldalfalakból.

— Moltóságos úrnak szerencsésen nem történt semmi baja! — kérdeztük.

— Bajom nem történt, eltekintve attól a nagy bajtól, ami így is ért. Most néhány napra újra visszamegyek a szemézei klinikára, ahol már a multkor szemzetegységem miatt állottak.

Alig akart magáról beszélni. Csak Gyula fiától tudta meg munkatársunk, hogy Rákosi Jenő a tűz oltlása után minden elővigyázati intézkedés nélkül, bátran visszament szobájába, sőt az éjszaka folyamán is szokott helyén, kálós szobájában aludt, ahol a mennyezetnek két hatalmas repedés húzódik végig.

Vasárnap a déli órákban megjelent a tűz színhelyén *Slunka* Alajos kerületi műszaki felügyelő, aki aronnal intézkedett, hogy a még mindig lojlomással fenyegető épületrészeket biztonságba helyezzék.

A kerületi műszaki felügyelő véleménye szerint az épület megrongálása által okozott kár körülbelül szármillió korona. A pontos károsítást és a tűz keletkezésének okát azonban csak a hétfőn kiszálló bizottság fogja megállapítani.

Lényegesen módosítják a fővárosi választási törvényjavaslatot

Miről tárgyaltak Ugronék a miniszterelnökkel

Bethlen István gróf miniszterelnök a pénteki napon a nemzetgyűlés üléséese alatt magához kérte Heinrich Ferencet, Bárczy Istvánt és Ugron Gábort, akikkel, hír szerint, a fővárosi választási törvényjavaslaton szükségesnek látszó módosításokról tárgyalt.

Politikai körökben föltűnést kellett, hogy Vázsonyi Vilmost, aki az előbbi megbeszéléseken részt vett, ezúttal nem vonta be a tanácskozásba a miniszterelnök.

Az értekezleten megjelentek a beszélgetés lefolyásáról minden információt megtagadtak. Más oldalról azonban sikerült munkatársunknak megtudnia a következő részleteket: — A miniszterelnök egész komolyan és határozottan honordíj elvárja a liberális képviselők jófogását a választási törvényjavaslatra

vonatközben s általában a városi politikában egészen új s az országos politikával párhuzal haladó irányt akar szabni.

Bethlen István gróf teljes tudatában van annak, hogy Wolffék kérészekelői egyoldalú irányra nagy veszedelmét rejti magában s ezért expedienst keres annak megszüntetésére.

Az értekezleten elődigi pozitív megálapodások nem jöttek létre. A miniszterelnök informálódni akart s a politikusk ebben készséggel állottak a miniszterelnök rendelkezésére. Sikerült azonban megtudnunk, hogy annyi pozitívum mégis történt, hogy a miniszterelnök határozott ígértet tett, hogy a fővárosi választási törvényjavaslaton igen lényeges módosításokat is hajlandó eszközölni.

A Kuria másodelnökét felmentette a fegyelmi bíróság

a Károlyi-forradalomban felt esküje ügyében

A bírák a forradalmi kormány utasítására tették le az esküt

Megírta már a *Hétfoi Napló*, hogy a köztársasági propagandáért államfogházra ítélt *Veér Imre* dr. feljelentette az őt éltelő kúriai másodelnököt, *Ráth Zsigmond* dr.-t, hogy 1918 november 18-án esküt tett a köztársaságra, sőt ebből az alkalomból ünnepléses beszédet is mondott.

A jogász körök, sőt a nagyközönség is nagy érdeklődéssel várta a kuria másodelnök fegyelmi ügyének elődöntését, kit nem kevesebbel vádoltak, mint a királyság védelméért, szóló 1913. XXXIV. törvényekik megsejtésével.

A királyi és országos Legfőbb Fegyelmi Bíróság zárt ülésben tárgyalta

Ráth Zsigmond dr. fegyelmi ügyét és úgy határozott, hogy

a fegyelmi eljárást ebben az esetben mellőzi.

A fegyelmi bíróság határozatát azzal indokolja, hogy *Ráth Zsigmond* az eskütellet nem követelt el kötelességességét, mert csak az akkor tényleges hatalmat gyakorló kormányhatóság rendelte, értelmelem jart el. A bírák s a többi közlalkalmazottak a forradalmi kormány szigorú utasítása folytán tették le az esküt a köztársaságra. A határozatot báró *Wlassics* Gyula írta alá.

Heves összecsapások várhatók a földreform-vitában

A katolikus képviselők az egyházi és tanulmányi biratok mentesítéséért — A híres 9. szakasz — Nyolctíz napig elhúzódik a földreform-vita

A földreform-novella tárgyalása csak lassu léptekkel halad előre. Az elmúlt héten nyolc óráig ülésében alig jutottak el az 5. szakaszig. A vitát hátrátartja, hogy nemcsak az ellenzék igyekszik korrigálni a novella sérelmes részeit, de maga az egységes párt is mintegy 46 új módosítást fogadott el, amelyeket részben az oldadó, részben *Rubinek* István terjeszt el.

Elődigi mindössze a 2. szakaszról volt élénkebb összecsapás, amikor *Gadi Gaszton* új pontokat ért kérte beiktatni, hogy képviselő, aktív tisztviselő és katonatiszt ne kaphasson földet a reform kapcsán. A kizsánda képviselők toporzékolnak, de a javaslatot *Rácz* János lenyeltelen módosításával vitás magáévá tette a nemzetgyűlés.

Nagyonbó vitát provokál és előreláthatóan igen heves összecsapásra fog alkalom adni a 9. szakasz, amely az egyházi, alapítványi birtokokról szól. Ez a szakasz már a bizottsági tárgyaláson is éles ellentétet váltott ki a mint ismeretes nagygyűlési Szabó István miniszter a bizottság ülését haragral hagyta el, mert a bizottság *Rácz* János indítványára az egyházi és alapítványi birtokok sérthetlenségét mondta ki. A minisztert hívei később amel vigasztalták meg, hogy a nemzetgyűlésülés végében ugyanis leszárazzák a bizottság módosítását s a novel-

lát a miniszter intencióinak szellemében juttatják érvényre.

Értesülésünk szerint e tekintetben akcióba lépelt a főpápság is és a közel multban *Csernoch* János hercegprímás elnökével a katolikus képviselők értekezletét tartották. Ebből az értekezletből kiindulva a katolikus képviselők körében mozgalom indult meg, hogy a bizottság által elfogadott módosítást keresztül vigyék.

A 9. szakasz körül tehát igen heves vita van kildetés. Hír szerint ennél a szakasznál nőeszerinti szavazást követel a keresztény ellenzék. Ha az érvevényonyokat figyelembe vesszük, nem tartjuk kizártnak, hogy a minisztert a plénum is le fogja szavazni. Az ugyanis kétségtelen, hogy a keresztény ellenzék, a fajvédők, a kormányttámogató *Zichy* élre, a pártönkivültek nagy része, sőt előbb láthatóan *Rassay* is a bizottsági javaslat mellett szavaznak. Lehet számítani, hogy az egységes párt több tagja legrosszabb esetben tartózkodni fog a szavazástól s azon az ülésen meg s jelenk, úgyhogy a miniszter felfogásának védelmére csupán az egységes párt radikálisai, a kizsánda, a Kossuth-párt és a szociáldemokraták maradnak, akik elvi álláspontjuknál fogva ellene vannak az egyházi és alapítványi birtokok sérthetlenségének.

A földreform-novella tárgyalása a jelek szerint még 8-10 napig tart, de a 9. szakaszon kívül már nagyobb emelőokra nem lehet számítani, bár kétségtelen, hogy a tárgyalás technikai keresztülvitelre is sok időt emészt meg.

Bizonyos politikai körökben arról beszélnek, hogy *Bethlen* miniszterelnök és nagygyűlési Szabó földművelésügyi miniszter közt az utóbbi napokban ismét ellentétet merültek fel éppen ama bizonyos módosítások körül, amelyeket a párt a miniszterelnök távollétében eszközölt a novellán. Hír szerint a módosítások egy része nem találkozik a miniszterelnök teletszéssel s emiatt tárgyalásokat kezdtek Nagygyűléssel, hogy bizonyos tudradikális részeket töröljön a módosító indítványokból.

Nagygyűlési Szabó földművelésügyi miniszter ez idő szerint még merően reagzik elhatározásához, de politikai körökben biztosra veszik, hogy a miniszterelnöknek sikerülni fog Nagygyűlést a kizsándaiktól leszerelni.

ÉRTESETÉS!

Értesítem t. barátaimat, ismerőseimet és üzletfeleimet, hogy bank- és pénzváltó-üzletemet Széchenyi u. 10. szám alatt megnyitottam. Telefon: 128-70.

Foglalkozom mindennemű bank-szerű üzlettel, u. m.: földesi megbízások legprezeibb lehenyoltása, kospénpénz adása és kihelyezése, külföldi megbízások teljesítése, átutalások stb. Törédek és prompt darabokat állandóan legelőnyösebb kurzuson adok és veszek.

A tőzsdeteremmel állandó összeköttetésben lévén, a tőzsdéidő alatt h. feleimet az árfolyamokról mindenkor legpontosabban tájékozhatom.

Megtisztelő megbízásaikat ezúton is kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Püspöki Sándor
bankár,
v. detektívfelügyelő.

BRILLIANSOKAT

gyógyókat, régiseket mindenkinél drágábban veszek *Székely Endre, Péterfy-utca 51* (Törzstemplommal szemben)

TABARIN

VIII, Rákóczi út 63. — Telefon J. 71-18

Szuchányi Éva
2 Violanty
Rastus & Blanks
eredeti néger táncexcentrikusok
Ferency Károly
Mara v. Javorska
nemzetközi énekesnő

5 OLIMPICI
Gladiator mutatványok
Olly & Fred
divattáncok
Melfies kettős
vampirtánc
Paula Harry Rone
a legmodernebb mondán táncok
Nagy Ármín és Végh Miklós, Durge Gerlach, Szegedy Ica
Steiner Siml művészenekara

Mindenki tudja

mi a világhírű

Dysiform

a legerjedtebb, legjobb fertőtlenítőszer, baktériumölő hatású Európa legelőb bakteriológiai elismert.

Szagtalanít. Nem mérgező.

Nőknek nélkülözhetetlen

PHÖNIX

FOGORVOSI LABORATORIUM elsősorúdi békeanyagból készült fogtechnikai munkát

versenyen kívüli áron

Munkákat percnyi pontosággal hazaszállítjuk. Áránlatat kívánságra

Telefón: József 108-12. Budapest, VII. ker., Klauzál-tér 10. szám

HIREK Rykov lett Lenin utóda

Moszkva, február 8.

(Wolff.) Az orosz Távírtai Iroda jelent: A szovjetszövetség központi végrehajtó bizottsága Lenin helyére Rykovot, a népbiztosok tanácsának eddigi helyetteselnökét választotta meg a tanács elnökévé.

— Széchenyi-lakoma. Ma volt az 51-ik lakoma, melyet Széchenyi István emlékére rendezte a Nemzeti Kaszinó. A lakomán, amelyen Horváth Miklós kormányzó, Albrecht, József és József Ferenc kir. hercegek is megjelentek, Prónay György báró mondotta az ünnepi beszédet. A szónok rámutatott Széchenyi nagy nemzeti érdemére és alkotó munkára hívta föl a magyarság minden rétegét.

— A bíróság felmentette az egri rendszavarákat. A múlt évben több írásban foglalkoztatta a sajtót az egri Agrárbank előtt emelt szobor ellen rendezett tüntetések ügye. Ezeket a tüntetéseket az ottani ébredők csoportja rendezte s a rendőrségnek s az egri katonai parancsnoknak erősen kellett közbelesnie a gyakran ismétlődő tüntetések miatt. Tavaly áprilisban egy négytagú társaság így este beléköltött az ügyeletes tiszba, vítéz Farikas István főhadnagya, amiért az illetők ellen eljárás is indították. A társaság két tagja, Cselenyi Miklós városi adóvégrehajtó és Daniél József a rendőrségen hevesen kifakadtak az előállítás miatt s ezért ellenük külön eljárás indult a hadsereg tisztikarának megrontása címén. Az ügyet a héten tárgyalta a budapesti büntetőbíróvárosyok Krajsol Miklós dr. tanácsa, amely a tegyadástól valódtólként bizonyítékok hiánya címén felmentette.

— A választói névjegyzékek kiigazítása. A fővárosi választói névjegyzékek kiigazításával kapcsolatban a központi választmány legutóbbi ülésén megválasztotta az összeíró küldöttségeket, amelyek értesülésük szerint, jövő héten kezdik meg a számláló lapok átvizsgálását. A számlálólapokat január 10-ig kellett beadni az illetékes kerületi előírásoknak és az erre a célra kirendelt személyek a számlálólapok feldolgozásával néhány napon belül elkészül. Hátrélatja az 1924. évi kiigazítás munkáját az a körülmény, hogy a múlt évi kiigazítás alkalmával eszközölt törlések ellen benyújtott fellebbezéseket a közigazgatási bíróság csak a napokban intézte el és ezek az ügyek ugyancsak a jövő héti folyamán érkeznek a központi választmányhoz.

— Öngyilkos lett egy tözsedbizományos felesége. Tegnap délelőtt egy tözsedbizományos felesége szívenlőtte magát és meghalt. A Knaas Ivor uca 41. számú házában lakik Keresztes Gábor tözsedbizományos a feleségével. Vasárnap reggel a fiatal asszony, amikor férje magára hagyta, revolverrel szívenlőtte magát és mire segítségére siettek, már meghalt. Hozzá tartozói öngyilkossága okát nem tudják.

— A hamis utlevélrel való utazás okirathamisítása. Kocsis Lászlóné kecskeméti lakos 1921-ben férjével együtt haza megy Budapesti bejelentő lap alapján más névre szóló utlevelet szerzett s ugyanakkor férjével együtt el is utazott Bécsbe. Az asszony visszatérése után valaki feljelentést tett ellene s az ügyben a kecskeméti kir. törvényszék ítéletet is hozott. Fellebbezés folytán az ügyet póntékon ítérválta a királyi ítélőtábla, amely a nő négyhavi börtönétől 1 hónapra szállította le azaz az indoklással, hogy már megadnak az utlevélnek a használatát is közkirathamisítás. A tébla számos egyéb körülményt vett figyelembe.

— Korlátozták az amerikai bevándorlást. Washingtoni jelentés szerint a képviselőház bevándorlási bizottsága tegnap a bevándorlási korlátozásról szóló törvénytervezetre vonatkozó jelentést tárgyalta, amely szerint a bevándorlók számát az 1890-ben Amerikában képviselt egyes nemzetek két százalékaiban állapították meg. Az egy évre eső bevándorlók száma ezzel 357.000-ról 189.800-re csökkent.

Februárban négy kölcsönjavaslatot kell a nemzetgyűlésnek lefárgyalnia

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A kormány — mint ahogy azt a miniszterelnök e héten kifejtette — most már teljesen leköttette magát a kölcsönhöz s így nem térhet ki ama program elől, melyet a pénzügyi bizottság előírt. A kormány részben a népszövetségi bizottsággal, részben a pénzügyi reform elvégzéséig, illetve januárja és részével — és ahogyan illetékes helyről értesülünk — semmiben sem akar eltérni a február hónapra megállapított munkaprogramtól sem. Ez a munkaprogram pontok szerint sorrendben a következők:

1. A népszövetségi Bizottságnak Budapestre érkezése abból a célból, hogy előkészítse a pénzügyi reform részletes programját.
2. Belső kölcsön kibocsátása.
3. A jegybank alapszabályainak végleges elfogadása.
4. Az új bank megalapításáról szóló javaslatok elfogadása és a bank létesítése.
5. A pénzügyi reform ügyében

— A villamosalkalmazottak ötvényszázelékos béremelését követelnek. A Villamosvasúti igazgatóság január hóra 15 százalékos béremelést adott a villamosalkalmazottaknak, akik azonban újabb 50 százalékos béremelést követelnek. Az alkalmazottak körében elkeseredett hangulat uralkodik és tiltakozni fognak az ellen, hogy a nagymértékű tarifaemelés kapcsán a köröségi részről állandó támadásban van részük, bár a nekik adott fizetésemelés soha sincsen arányban a viláddiak drágításával. A villamosalkalmazottak keddén délután öszvényes tüntetést tartanak, amelyek az állomások állásfoglalása alapján megzavarozzuk az igazgatóságokhoz és a fővárosok küldendő memorandumot. A memorandumot szorán délelőtt küldöttség nyújtja át Fényi Dezso vezérigazgatónak, akitől a kérdés sürgős elintézését kérik.

• Tizenhátsorosán büntetett tolvaj a hadbírósg előtt. Norvoly Ede, volt tizedes tegnap vonja felössze egy honvédtörvényszék Babos főhadnagy általa. Norvolyt még békében utasították ki Ausztriából, tizenhátszor volt már büntetve s a kommunálzat szabadtól ki a fogásból. Ezután lopás miatt került a bíróság elé, amely Norvolyt 1 hónapra súlyos börtönre ítélte.

— Gázol a villamos. Szalay József 25 éves munkást a Közletemző úton egy villamos halálra gázolta. A bontani intézetbe szállították. — A Teréz körút 17. sz. ház előtt egy 6-os jelzésű villamos Steiner Béláné úriasszonyt elgázolta. Súlyos sérüléssel a Rókusba szállították.

megállapodás létesítendő a Népszövetség bizottságával.

6. A reformmal kapcsolatos szükséges törvények megalkotása.

- a) a jegyzőkönyvek ratifikáltsárol;
- b) a pénzügyi reform elfogadásáról;
- c) a kormány tökéletes felhatalmazásáról szóló törvényjavaslatokról.

8. A népszövetségi főbiztos által gyakorlandó ellenőrzés tulajdonképpen elctelbeszése, amely ellenőrzést a rendelkezésre bocsátott és az általi bevételekre vonatkozó számítások felülvizsgálásával kezdi meg.

Ez mindenesetre tekintélyes munkaprogram, melynek legnagyobb része a nemzetgyűlést is fogja foglalkoztatni. Négy-öt törvényjavaslat várható ilyenformán, melynek tárgyalására és elfogadására a megállapodások szerint a magyar kormány kötelezte magát.

— Nagy robbanás Charkowban. Moszkvával jelentés szerint Charkowban, a közletemzési hivatal kétemeles házban péntek délben egy foggyverekeskedő boltjában nagy robbanás történt, amelynek ereje honnan emelet padozatát összedöntötte. A boltban tartózkodó személyek és az üzlet előtt elhaladó fogat kocsisok életüket veszítették. Több járókelő súlyosan megsérült.

— A Magyar Uszár Szövetség új vezetősége. A Magyar Uszár Szövetség vasárnap délelőtt tartotta meg tisztújító közgyűlést Társaságának: Dormányi Géza választották meg. A választottak: Dr. Deák László, Graf Ödön és Beldi-Bruker Alajos. Ügyvezető alelnök: Dr. Keher Tibor. Főtitkár: Nádai János. Titkárok: Dr. Kárm Ferenc és Kemény Alajos. Pénztáros: Kelenes Jenő. Az NSC nem küldött delegáltat a szövetségbe.

Maraszi Miel — Kövéri Gyula
„Páris éjszaka Valencia”
a Pesti Kabard-ban

— Hirtelen halál a bankirodában. Rutinként László löszedbizományosnak a Tözsedpalota épületében lévő irodájában hirtelen öszesett és meghalt. Torday István 50 éves nyugalmazott huszárezredes. A rendőri bizottság a halál okát az ezredes kijutott régi szívbaját állapította meg.

— Ha pótléket használ, akkor megbírhatható cégnél vásárolja. A Meinel-cégnél legnagyobb érdeke, hogy kitűnő pórköltőkávékeveréseinek minőségét silány pótlékek színből és ízben ne rongos. Váárolja tehát a pótlékát a legközelebbi Meinel fióküzletben, ahol pórköltőkávé szükségletét is fedezi.

— Nem érvényes az orosz szovjetházasság Magyarországon. Érdekes gyerektársági ügyben ítélezett a budapesti királyi törvényszék. L. László mint tartalékos zászlós hadifogoly Oroszországban megismerkedett egy földbírtokos leányával és feleségül is vette. Egy foglyotranszporttal ezután hazajött, feleségét és Aranka nevű kisleányát is magával hozta. L. László családja szeretettel fogadta őket, de L. László, nem tudni mi okból, néhány hét után lakásából feleségét és kisgyermekét kiutasította. A szerencsétlen asszony keresettel támadta meg férjét, ki tiltakozott férji mivolta és apasága ellen. A királyi járásbírósg elutasította az asszony kérését, de a törvényszék fellebbezési tanácsa, ugyan megállapította, hogy szovjetházasság nem érvényes, de mivel L. László a gyermek apja, 60 havi 20.000 korona tartásdíjra ítélte.

Pártos Gusztáv — Virágh Jenő
„Élt-rapszódia”
a Pesti Kabard-ban

— Nyomor elől a halálba. Simándy Jánosné 79 éves magánzóno Sasár dűlő 12.083. hrszám alatti lakásában a konyhában felakasztotta magát. Azért lett öngyilkos, mert nyomorát nem bírta elviselni. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— Megmérgezte magát. Földes Lipótné urasszony a Hornád u. 32. szám alatti lakásában ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Súlyos sérüléssel a Rókus-kórházba szállították.

— Király Pál tréningbe állott. A legkiválóbb hosszútávfutó atlétnak Király Pál ismét tréningbe állott és szorgalmas készül a marathoni távra. Egeelőre helenként kétszer 15–15 km. fut a Hungária körüli pálya mellett levő mezőn, de még ebben a hónapban áttér a 42 km-es távra.

Befegy Bély — dr. Erdélyi Géza
lényos művészi
a Pesti Kabard-ban

— Öngyilkosság a Rácúrdó mellett. Vasárnap reggel a Rácúrdó mellett a Horgony utcában egy munkás egy férjholttestre akadt, amelynek fej lövés által készült roncsolva. A helyszínre kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy minden kétséget kizárólag öngyilkosság esete forog fenn. A holttestben felismerték Bogndy Géza 19 éves elektrotechnikus, aki szülei állítása szerint ideggyógyász szüvenlőtte. Tetjét valószínűleg ideggyógyász kivette el.

— Sárnap és kélpót javít, bőrcélpót gummiyal talpai „kélpót” cipőgyár, Budapest, VII., Dobány uca 16.

— Halálra és kórházba. Dr. Kaszál Károly ügyvéd 40 éves korában meghalt. Tomotése keddén a. e. 11 órákor lesz a rákószkeres: tár írv. temetőben.

— Öngyilkos urasszony. Keresztes Gáborné tözsedbizományos neje Kas Ivor uca 1. szám alatti lakásán szívenlőtte magát. Azonnal meghalt. Tetének oka ismeretlen.

Viktoria Szalon
Erzsébet körút 6.

Kabard műsor:
Mihó Ida, Főváry Gyula, Sándor József, Faragó Sári, Virágh Jenő, Fekete Pál

Borcsa . . .
Tréfa
Falusi kisfiu Pesten
Énekes tréfa. Írta: Kövéri Gyula

Tánc műsor:
Kassay Mitzky, Nelly Valentin, Farkas Gizzi, Urbán Éva, Margaretté Gardini, Bándy Viktória, Hella Gaertner, Brocky Mancsi

Kawkas Trió
Táncrendező: Hajnal Ferenc

Nyitva reggel 5 óráig
Kornya János „Globus” nyomozóval-lalata, Erzsébet-körút 15. Mestfegy informál, nyomoz, helyben, vidéken. Telefon: József 10-65.

Ertesítés

A gondos háziasszony pótlékát csak megbízható cégnél vásárol. Kérjen tehát mindig csak saját gyárunkban, nemesített cikorgyógyszerből és cukorrépből készített

Meinel-pótléket!



Egyszerűen, 500-as és 1000-es bankot nem csomagolunk a pótlékhoz, a ó a ul gondolkodó háziasszony tudja, hogy ezt csak is az aru minőségének rovsára tehatunk Cégünk hírneve Biztosítók a Meinel-ótlék kifogástalan minőségéért, hisz nekünk is elsőrendű érdekünk, hogy kitűnő minőségű pórköltő vékeveréseket silány pótlékekkel ízben és színből ne pontsuk.

Meinel Gyula

Súlyos kimenetelű vonafösszeütközés

a kőbányai felső pályaudvaron

— A „Hétfői Napló” tudósítójától. —

Ma reggel 5.30-kor Kőbánya felsőteherpályaudvaron súlyos kimenetelű vasúti szerencsétlenség történt, melynek egy halálos áldozata és négy könnyebb sebesültje van.

Néhány hete csak, hogy hasonló vasúti katasztrófa történt, a kőbányai alsóteherpályaudvaron, amikor is egy munkásvonat a nyílt pályán vesztelő tehervonat szerelvényének futott neki. Hogy a ma reggeli vasúti karambol bekövetkezéséért kit terhel a felelősség, az még egyelőre megállapítva nincs, annyi azonban bizonyos, hogy súlyos mulasztás történt a személyzet részéről. A kőbányai pályaudvarokon sűrű előforduló vasúti szerencsétlenségek miatt szigorú vizsgálat indul meg a forgalmat lebonolyító személyzet ellen, amely vizsgálat a mai szerencsétlenség okát, illetve okozóját is meg fogja állapítani. A kora reggeli órákban történt szerencsétlenségről a következőket tudtuk meg:

Vasárnap reggel 5.30-kor egy teherkocsikból álló szerelvény összeütközött, ugyanazon a sínpáron vesztelő tehervonattal, melynek utolsó kocsijai összetörték. A karambol óriási robajjal történt, pillanatok múlva hangos segítségkiáltások hallatszottak a romokban heverő vasúti kocsik alól. Legelső sorban is az állomás épületéből jöttek ki a szerencsétlenség színhelyére és a vasúti kocsik romjai alatt heverő szerencsétlenek mentéséhez fogtak. Időközben értesítettek a mentőket, akik két autómobilal vonultak ki és a sebesülteket elsősegélyben részesítették. A szerencsétlenségnek

egy halottja és négy könnyebb sebesültje

név szerint a következők:

Beck István 35 éves vonatvezető, súlyos belső és külső sérülések szenvedett, holtan huzták ki a romok alól. — Kereisz Mihály 27 éves fűtő, Szöllösi József 26 éves fékező, Vida József 86 éves fékező és Hova József 35 éves segéd-tiszt.

A sebesülteket bekötötték és lakásukra szállították. A katasztrófa ügyében a vizsgálat megindult.

Venizelos

lemond az elnökségről

Párizs, február 3.

Venizelos tegnap a „Chicago Tribune” athéni jelentése szerint betegágyából arról értesítette a kormányt, hogy hétfőn véglegesen lemond. A kormány bukásának reményében a köztársaságiak már arra készülődnek, hogy átveszik a kormányt és kikiáltják a köztársaságot.

Török Rezső komédiája

Virrasztás

Dajbukát Ilona és Bársony István vendégfelfőttével a Pesti Kabaréban

VISELT

férfil ruhákat, egyenlő ruhákat lakásban visze. László, Nepszínház utca 18. szám. Telefon: József 42-79



Bizonytalanság és kapkodás a korona frontján

Az arbitrázsfgalomb megkönnyítése megváltoztatja a tőzsdéi helyzetet is

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A koronacsempészes ügye immár megszűnt és legfőképpen az ügyészség foglalkozik a dologgal érdemben, azonban anélkül, hogy végeredmény ebből a sokat hánytorgatott ügyből komoly következmények keletkezhetnének. A kérdést megkezdte tárgyalások, amelyek a jövő héten folytatnák. Mint ismeretes, az elmúlt héten Budapesten tartózkodott Arkauer Gusztáv, az osztrák nemzeti bank igazgatója, aki az itteni Devizaközponttal és Kállay Tibor pénzügyminiszterrel a tárgyalásokat folytatta. Eredetileg úgy volt, hogy Arkauer szombaton visszatérkez Budapestre, hogy az osztrákok álláspontját az itteni érdekeltekkel közölje. Ugyázták Bécsben komoly ellentétállásra találtak, mert Arkauer a bécsi megbeszéléssekkel szombati nem végzett és így a Hétfői Napló értesülése szerint csak hétfőn jön újból Budapestre.

A korona frontján eközben a legképtelenebb játékok Bécében. Ott kialakult ugyanis egy úgynevezett „szűz korona”, amely alatt az ottani zűrgédélházi korona árfolyamát kell érteni. Ennek a „piacnak” a létjogosultsága Bécsben megszűnt, mégis megtörtént csütörtökön az, hogy a magyar felhatalos tudósító lekötötte az a bécsi árfolyamot. Ugyanakkor ugyanis, amikor Budapestre telegráfolták ezt az árfolyamot, a bécsi komoly pénzpiacra a magyar korona emelkedett 160-ra, sőt a 170-es árfolyamra is elérte. Immár véglegesen lehet tekinteni, hogy a koronát a 170 bécsi-zürichi paritásában stabilizálják.

Ezt lehetővé teszi a Devizaközpontnak megújított devizatarifája, úgyhogy az esetleges külföldi támadások idejében vissza tudja venni.

Panaszkodnak a pesti pincérek

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A pesti éjszaka fekete frakkos, villogó pasztrómás robotosai, a fűrgő pincérek panaszkodnak. Nagy a sirám, az elkeseredés. Sok a munka, kevés a kereset. Allítólag, mert a jámbor pesti polgár, aki a zöldszínű feketekávának kivonattal leírta lefele az ezerestűszáz koronát, azokivált, hogy a kávét különböző jókívánásokkal látja el nem feleldekzik meg arról sem, hogy irigyelje a pincéret. A pincéret, aki a feketekávéval készült korona borralvót kap. Alig van olyan kávéházi vendég, aki néptörpéngt volna már azon, hogy vajjon mennyit is keres a pincér. Erre az örök problémára akartunk feleletet kapni, mikor megkérdeztük egy körüli kávéház főpincéret.

— Rettenetes a helyzetünk — kezdte a „főúr”. — A közönség nem is hiszi, hogy mennyi panaszkodni valónk van. Tessék csak meghallgatni! Először is a jövődalem. Egy pesti főpincér, ha jól megy, keres egy napon hetvenezer koronát. Egészen biztos, hogy ebből le lehet számtani két kávé, egy-két hab, tíz különkeuro, egy-két pohár likőr „blicelest”. Ez kitesz tíz-tizenkétezer koronát. Hol van most még, kérem, az edényfűrés, a hitel, illetve a hitelnek az a része, ami sohasem folyik be. Szóval nem a legrozsásabb a helyzetünk.

Ezt mondják a „főurak”. A k szolgált pincérek még szomorúbban beszélnek. Ugyanebben a kávéházban azt mondja egy pincér:

— A főpincéreknek mihozzánk képest iránzn nem sok panaszkodni valónk van. Ők megkeresik a maguk ötven-batvener koronájukat. De mi kérem, mi, akik órákon át lótnak-futunk és tízrúbi a vendégek ezektörtáját, még a felét sem berrésük meg. Furcsa szokása például a kifizetésnek, hogy a főpincérnek sokkal több borralvót ad, mint nekünk. Pedig a főpincér csak zsebre teszi a pénzt, mi pedig... hogy mi mennyit dolgozunk, arról nem is lehet beszélni. Hiszen egy kiszolgáló pincér, amíg két-

Idéha ezalatt lényeges változások lesznek a külföldi fizetési eszközök hivatalos árfolyamában. Tudvalevően a gyárosok keveslik az exportvaluták átvétel árfolyamát és sokkal nagyobb beváltási kurzust követelnek. A kormány ugyázták méltányolja ezt a kérést, ez azonban lényegesen meg fogja drágnítani a kereskedelmi életet. Arról van ugyanis szó, hogy a Devizaközpont a közeli napokban a legkomolyabban „leépíti” a mostani zürichi Auslandskronekurzust és a 200-an föllili kurzust leengedi mindaddig, amíg eléri a belföldi koronárfolyam paritását. Ennek első etapjára ugyázták a Devizaközpont legutóbbi lépése, amellyel fölemelte a devizák árat. A Devizaközpontnak ez a lépése kétségtelenül éreztetni fogja hatását a kereskedelemben, ahol az árszámítási kulcsok megváltozása fölöttén a beszerzési és utánpótlási árak teljesen meg fognak nőni.

A jövő héten döntő elhatározások lesznek a devizapolitika terén. Arkauer visszaérkezése után nyilvánosságra hozták az új devizarendelést, amely lényeges könnyítéseket fog tartalmazni az értékpapírok arbitrázsára tekintettel. Emiatt sok a panasz tőzsdéi körökben is és napszerzők ennek utánpótlását azt is, hogy a bécsi tőzsdén az utóbbi napokban lanyha volt az irányzat a magyar arbitrázspapírokkal. Ez természetesen irritálja a pesti piac hangulatát is és emiatt nem tud a természetes ártérlekre fölmentés után továbbhaladni. Ha hétfőre keddre a devizakérdésben is gyökeres változás lesz, megváltozik a bécsi piac és pénzügyi körök hangulata is, amelynek eredménye azután a pesti piac föllendülése lesz.

száz vendéget kiszolgál, ezalatt a konyhához vezető úton naponta huszonöt kilométernyi utat tesz meg.

Megtudtuk még, hogy nagyon sok pincér kívándorolt. Sokan Párizsba, még többben Délamerikába mentek. Panaszkodnak a pesti pincérek... mennyi panaszra lehet akkor a közönségnek.

R. U. R.

Čapek Károly utópisztikus tömegdrámájára készül a Új-színház

Annak a szellemi áramlatnak utolsó hulláma érkezett hozzánk, mely energikusan és szuggesztívan kéri polgárjogot a ma színpadán. A modern és ultramodern irodalmi formák és mondandóvalok hívei, még nem igen találták meg a módot, hogy a színpadot meghódítsa, ezt irodalmi elveiknek agitációs fórumává tegyék, de mindjobban harcolva és harc közben engedelmüket adva elérték azt, hogy — a lelkes fiatalok példaközlésain felül — már komoly színházi szakemberek is lehetségessnek tartják az „új drámát” színházaikba beocsátani.

A Vízszínház erősen készült Čapek Károly R. U. R. (Rossum Universal Robots) című utópisztikus tömegdrámájára. Ez két szempontból rendkívül érdekes. Az első, hogy Čapek Károly cseh író és laboratórius az első cseh színdarab, mely magyar színpadon szíszre kerülhet. A másik szempont irodalmi. A Vízszínház klasszikusnak induló színpada először „kiszéretes” új utakat járó drámával.

Čapek Károly drámája az „Universal Robots” gyártelepén játszódik le. Hosszú kutatás után sikerült egy tudósnak megfejtenie a természet titkát, sőt azt tőkéletlenül: embereket alkotni, kik csak dolgoznak. Robotosok ezek lélek és ideg nélkül. Ez a tudós leantozta a természetet és emberformájára alkotott Robotosokat, miket azután gyári úton tízezerszámba állított az „Universal Robots”. A Robotos húsz év alatt „elhasználódik”,

akkor bedobják egy zúzógépbe, mely újra megírli és a „nyersanyagot” újabb Robotosok előállítására használja fel. A Robotos bámulatos ügyvelé. Bámulatos pontosan és gyorsan tanul nyelveket és elválti azt a legkülönbözőbb munkát, mire előzti csak az Ember volt képes. A Robotos érzéknélküli gép és mivel nagyon kicsi az „anyagszükséglete”, a legolcsóbb és legjobbi munkacér. Es egy Robotos nyom 100 dollárban kerül. Ezzel szemben az Universal Robots „raktárában” a történet kezdetén 237.000 Robotos várja a szállítást.

Egy lelkes hölgy az Emberszeretet Ligájának megbízásából jár az Universal Robots gyártelepén, avval a titkos őrtől, így a Robotosokat az „emberszeretet” nevében fellátja. Ez sikerül is neki. A Robotosok elpusztítják alkotójukat — az embereket.

Innen indul el a dráma és izgalmas, lenyűgöző események után valami új világ, egy jobb, nemesebb élet kontortja bontakozik ki homályosan és talán kilélegítten irtó hogy a néző lelkeben.

Szós Zoltán.

Az angol miniszterelnök a munkáskérdés nemzetközi rendezésért

London, február 2.

Macdonald miniszterelnök valamennyi külügyi képviselőnek utasításokat szándékozik kiadni, akiknek az lesz a feladata, hogy a munkáskérdéseket kísérjék figyelemmel és a genfi munkáügyi hivatal nemzetközi megállapodásainak végrehajtását szorgalmazzák.

CERCLE DES ÉTRANGERS

Hansi Merkel Tánckörmények
2 Ritschardins Excentricus akrobatikus táncok
Tiger Lily Steppitáncosó

Somogyi Adrien Operaénekesnő m. v.
Andrea és Theo The famous novelty Danzing Akt
Paul Steinitz a legjobb német Improviziátor és pszichologus m. v.
Original Spiras a „17-es körly” című jelenetben
Fröhlich Károly a Bárbán a legújabb sláerekkel
Minden kedden, csütörtökön és szombaton reggel 5 óráig nyitva

Meglepo árakat fizetek viselt férjruhákért

Worthheimer, Gr. Zichy Jenő u. 23. Telefon 193-23

A filmvilág szentációja február 8-án jön!



Az ördög Molnár Ferenc

diadalmas színdarab, az amerikai Pathe felvételében az

Urániában

Projectograph-film

SZÍNHÁZI HÉT



kedje csak, elhallgatom.

— Egy volt, hogy Biller Irén egész február végéig lenn maradt Abházában, a gyönyörű olasz ég alatt, tegnap azonban egész váratlanul távirat jött tőle, amelyben jelent, hogy vasárnap este megérkezett Budapestre és hélfőn már át is vett Pompadour-beli szerepét. Persze a színházban nagy örömmel fogadták Biller e sürgős-forgás Biller elsőemelti öltözékében, amelynek falát új tapétával borították be és egy hatalmas állóeszközű szőnyegnek a plafónra. A befentések, már mint például én is, tudják, hogy Billert tulajdonképpen nem is a Pompadour, hanem Lehár operettje, a Clo-Clo hozza hazra, amelynek próbát rövidesen megkezdik, bár a Pompadour még mindig szüfolt házak előtt megy. A Clo-Clo címszerepét fogja játszani Biller és mellette Holmay, Újváry és alkalmasint Göth Sándor játszanak nagyobb szerepeket. Az eddigi tervek szerint a bonviván Kompótky Gyula lesz, így hát nem felel meg a valószínűségnek az eljátszására alapra a Tolnay nevű vidéki bonvivánt felhozni. Tolnay valóban felhozható Pestre, de csak azért, hogy a bonvivánok számát szaporítsák.

— Mi hír van még?

— Elmondtam a múltkor, hogy Vady Ilonának ellopják gyönyörű bundáját. Maga persze azt hitte, hogy Vady siránkozik fog a bunda elvesztése miatt. Mit mondjak magának? Vady egy könnyet sem ejtett, ellenben magához kérte a detektívet, akik az ügyben nyomoztak és a következőket mondta nekik:

„Kérem, uraim, önökét azért küldték biztos hozzám, hogy a bunda ügyben nyomozzanak. En pedig, mint karóslut, arra kérem önököt, hogy az Isten szerelmére ne tegyenek egy lépést se a bunda visszaszerzése érdekében.”

A detektívek e nem várt és szokatlan kijelentésre persze eldumilkodtak, később azonban Vady Ilona megmagyarázta nekik, hogy neki tulajdonképpen nem a régi bunda megszerzésére van szüksége, hanem egy új bundára, amelyet addig nem kaphat meg, amíg a régi épségben és egészségesen kérdje. A detektívek elmosolyodtak és azóta — mint hallom —, feketé pápásmenet tesznek a szemükre, amikor Vady bundájának keresésére indulnak.

— Továbbá? ...

— Ezen a héten nagy kacagás volt az egyik körüli kávéházban.

Van az Unió-színházaknak ugyanis egy nagyon csinos, jóképzű művésze, aki két dologról híres. Először arról, hogy a borsólevest folyton kifogásolja, másodsor, hogy a feje tetején egy árva hajszálcska sincs. Vagyis a mi derék művészeinknek a feje olyan, mint a tenger sima tükrre. A művész úr most két színházban játszik. A Magyarban, meg az Andrásy-útban. A bőkezű Uniótól a két szerepre kapott egy parókát, amely dús hajfürtjeivel pompásan odasimul fejebűdjára. A művész úr a parókát már napközben is felveszi és a minap, így, megnövekedett, csillagannai hajjal áll a teréskörüli ládvéjében. Az ismerősök persze szerfölték csodálkoztak, hogy egyetlen egy nap alatt, hogy megnőtt a mi barátunk haja; csodálkoztak azonban nem tartott sokáig, mert egyszerre a pincér a poharas tálcával megérintette a művész fejét és a paróka zsupsz, leestel a földre. Képzeltető a színház szőrvény helyzete, amikor egy pillanat alatt valósággal azt érezte, hogy feje teleje vízből ragyogni kezd, mint maga az óceán nap. Különösebb baj nem lett a dologból, mert néhány pillanat múlva hamar fölkapta a földről hajfürtjét és újból fejére illesztette. Azóta azonban, hogy a szerencsétlenség még egyszer meg ne eshessék, egy kis színtélikonna' odutapasztja a parókát a fejéhez.

— Gyereünk, gyereünk, nincs időm.

— Sietek, sietek, csak ne legyen túrelmetlen. Tudja-e például, hogy Labass Juci tizenegy vadonatúj gyönyörű ruhát kap a „Bacchus-éj” bemutatójára, de ez még semmi, mert a tizenegy vadonatúj gyönyörű ruhához tizenegy gyönyörű kalapot is vásárolt számára a gavallér színház. És azt tudja, hogy a Víg-színház ösziül szerelmes-színésze memsokára a házasság jármába hajítja fejét, és azt tudja-e, hogy a Blaha Lujza-színház szerelmesszüvi bonvivánja újból beleszeretett partnerebe? Már tudniillik egyizben volt szerelmes, most csak fölújították a vigjátékot. Mert, hogy most Pesten a reprieké vannak divatban, mint például tudja bizonyára azt is, hogy a Magyar Színház a „Hivatlanok urak” felújítására készül, amelyben annakidején a Rátkay Mártonnak olyan diadalmas sikereit voltak. Roth bácsi most is Rátkay Márton lesz, sőt ő fogja rendezni is a darabot. Hát azt tudja-e, hogy Zerkovits Béának milyen nagy sikereit vannak Olaszországban? Mondta is a derék mester:

„Látjátok-e, egyszer már nemem is van olyan íróm, amit nem mástól kérek kölcsön!”

— Mi újság a színházakban?

— Sok baj van az idén, mert ez a huncut pesti közönség olyan válogatos lett, hogy semmi sem tetszik neki. Így hát minden színházban új darabot próbálnak, hogy abban az esetben, ha a régi darab már senkinek sem fog kelletni, készen álljon a bemutatás. A Nemzeti Színházban a „Mizotróp”-ra, meg az „Oedipus”-ra készülnek, a Renaisance-Színházban a „Hárem”-re, a Belvárosi Színházban a „Fehér és Fekete”-re, a Víg-színházban „Capuch R. U. R.” című darabjára, amelyet gépemberek játszanak végig, a Blaha Lujza-Színházban memsokára belovagol a „Fekete Huszár”, a Városi Színház pedig a „Bacchus-éj”-t hozza, utána pedig Smetana cseh muzsikusa „Kölcsönkért menyasszony” című vígoperájának bemutatását tartja meg. No, nézze, majd elfelejtem mondani, hogy újra felmerült a Jókai-terti színház terve, és amennyiben a hatóságok nem gátlódnak akadályokat a színház építése elé, a jövő szezon elején új színházal lesz gazdagabb a budapesti közönség. Végeztül még azt elmondom magának, hogy néhány nappal azelőtt az a hír terjedt el, hogy Titkos Ilona leszerződik a Víg-színházhoz. Ez a hír nem felel meg a valószínűségnek, mert réletlenül éppen Titkos Ilona az, aki a világról sem hagyta ott régi direktációját. Ő igazán örök hűséget esküdt az Uniónak.

RÖVID HIREK

DARVAS LILI és BALÓ ELEMÉR
Sopronba mennek vendégszerelni.

FODOR LÁSZLÓ
új darabját, a *Jószívú asszonyt* Varsányi Irénnel a címszerepben március közepé felé mutatja be a Víg-színház.

A SCALA-SZÍNHÁZAT,
úgy hírlí, az Unió a nyárra ismét bérebeveszi és ott egy nagy francia revüt mutat majd be.

SARKADI ALADÁR
leszerződött a Víg-színházhoz és először az R. U. R.-ben lép fel.

TÖRZSNÉ.
Förny Rózsi is visszaszerződik az Unióhoz, férjével együtt.

TARNAY ERNŐ
lesz, több, mint bizonyos, a Magyar Színház igazgatója.

SZABOLCS ERNŐ

a jövő héten Bécsbe utazik, hogy Lehár Ferencsel megbeszélje a „Clo-Clo” előadásának részleteit. Az operett librettóját Harsányi Zsolt fordítja.

• Isben-bemutató Forgács Rózsi Kamaraszínházában. Vasárnap délután mutatta be *Forgács Rózsi Kamaraszínház* *Ibsen „Romsersholm”* című színművét. A közönség igen melegen fogadta az előadást és különösen *Forgács Rózsi*, *Doktor János* és *Koloss Ernő* játékaikat tapsolt sokat. Az Isben-darabot *Balog Vilma* fordította.

• A Víg-színház a hetét természetesen a színház legfrissebb sikere, a *Lelencolt ember* dominálja. *Bourdet* nagyhatalmú drámája mellett két est (kedd és szombat) jut a kabaretnak, esütőtkön pedig a *Király* adják. Vasárnap délután hozzászám szímet után az *Ördögök*, *Molnár Ferenc* diadalmas vigjátékát adják.

• Mihalyné két lánya. Bús Fekete László nagyszerű és mulatósog vigjátéka a jövő héten, hétfőn, kedden, esütőtkön, pénteken és vasárnap este kerül színe a Belvárosi Színházban, mindannyiszor a bemutatás kitűnő szereposztásában. Szerdán és szombaton a mulatósog *Feydeau-vigjátékot*, „Nem csakom meg az uram!” adják. Vasárnap délután a 200-ik előadásához közeledő „Kékszakál” nyolcadik felesége” van műsoron. A délutáni előadások 8 órákor kezdődnek és mérsékelt helyárak.

• A Városl Színház a heti változatos műsorán a legkedveltebb operát uralkodik. Hétfőn a rendkívül nagy sikert aratott *Saba királynője*, kedden *Arjula Adler* Adolina vendégfellépésével *Mignon*, esütőtkön *Németh Mária*, *Haynal Emma*, *Ocskay Puzsai* és *Székhely* fellépésével a zeüfolt házak vonzó *Trubadúr*, vasárnap este *Faust*, melyben *Pogány György* önkli először a címszerepét, jövő hétfőn pedig a *Bohémet*le került előadásra. *Arjula Adler* Adolina vendégfellépésével. Érdekes estélye lesz szombaton a színházban, amikor két meletórára, a *Tükör* és a *Hosis* egy estén kerül színe *Bajor Gizella*, *Platinasy Popiel* és *Dalnoki dr.-ral* a fészerepekben. Az operettet képviseli szerdán a 25. estét jubiléit *Menyasszonyháború*, vasárnap délután a 101-edeszer színekerülő *Hamburgi menyasszony*, Pénteken a Nemzeti Színház vendégfellépésével a *Falu rozsa* tozsi teljessé a rendkívül színes műsor.

• Mórlic Zsigmond a Buzakalászban legjelentékenyebb és legmélyebb színpadi alkotását írta meg. Zeüfolt házak találják a Buzakalászt szerzők hatását a *Renaisance-Színházban*.

• A pompadour hete lesz a Fővárosi Operett-színház következő hete is. *Fall* Leo világhírű operettje, amelynek címszerepében *Fedák Sári* egyik legnagyobb sikerét aratta, a jövő héten érkezik meg a 75-ik előadás jubileumához. A délutáni előadások másorát a *Három grácia* tölti be.

• „A balga szűz” 25-ik előadás. *Strauss Oszkár* gyönyörű zenéjű operettje, „A balga szűz”, amely jövő héten is teljessen betölti a Blaha Lujza-színház másorát, kedden 25-ik előadásához érkezik. Minden este *Somogyi Nusi*, *Harmath Hilda*, *Rozsnyai Ilona*, *László Tamás*, *Dénes Oszkár* játszóak a darab fészerepelt.

Szampalázom ban

Írta: Aknay Vilma

Öt év óta játszom a Burgszínházban, Bécsben. Azt mondja a randozóm és *Herterich*, a direktorom, hogy rutinos vagyok s most, hogy ennek az országnak határát átléptem és számomra új, magyar színpadok fogok felépni, bevalom ószintén lúmpalázom van.

A bécsi Burgszínház Theater paré-in megjelentek néhanapján a világ minden részéből való előkelőségek. Bántam is én ezt. A színház játszon magának, partnereinek, a színpadnak és ne a közönségnek. Most azonban, hogy megérkeztem Pestre és fel fogok lépni a *Renaisance Színházban*, úgy érzem magam, mint amikor öt estendővel ezelőtt először léptem fel.

Öszintén bevallom, lúmpalázom van. *Soha életemben nem játszóltam meg magyarul*. Beszélék, írok, olvasok magyarul, sőt azt mondanám, hogy magyarul gondolkodom még a német színpadon is és mégis, most egy kiesít félve gondolok arra a percre, amikor új környezetben, új közönség előtt, magyarul kell majd szólnom. Azt hiszem, nem lesz semmi baj.

Örülök, hogy Pestre jöhettek. Régi vágyam, régi álomom teljesült be és most megígérem, hogy premier után is elírom majd érzéseimöt, amelyek azt hiszem, úgy érzem, boldogok lesznek.

• „A vörös malom” Darvas Lillivel. *Molnár Ferenc* költői színjátékát, melynek utolsó előtti táblás házak előtt folytak, most, Darvas Lili visszatérése után, a Magyar Színház jövő hét esütőtkön kezdve tíz egymást követő előadásban újból másorára tűzte a nagyszerű darabot, melynek tegnapelőtti Burg-színházbeli bemutatója a világhírű szerző folytonos innepése körében folyt le. „A vörös malom” a jövő héten tehát esütőtkön, péntek, szombaton és vasárnap este, továbbá vasárnap délután 3 óráig kezdettl méréselt helyárak mellett került színe, mindannyiszor Darvas Lillivel *Mima* szerepében. Hétfőn és kedden *Szenes Béla* szerelmes vigjátéka, a „Holdvilág”, szírdán *Hans Müller* nagyhatalmú drámája, a „Tükör” kerül színe.

• Somogyi Erzsébet a Buzakalászban az utóbbi évtizedek egyik legnagyobb feltörekvő. Nyitászínjének hozszi sora innel minden este ezt a most feltűnt natva-csodát.

• Népszínmű-előadások a Blaha Lujza-színházban. Jövő vasárnap, február 10-én délután 3 órákor méréselt helyárak mellett népszínmű-előadás lesz a Blaha Lujza-színházban. Színekerülő *Rékosi Jenő* népszínmű és kedves népszínműve az „Éjjel az erdőn”, amelynek fészerepelt Vady Ilona, Bercezlly Magda, Rozsnyai Ilona, Szirmai, Abonyi, Tamás, Matány és Tihanyi játszóak.

• Főregy Ernő a Buzakalászban pompás zenéi-figurákban legjobbjával daris jökdere a közönség.

• „Mézszakal” jubiléris előadás. *Emög Tamás-Szirmai Albert* „Mézszakal” című daljátéka, mely színmagyar poéziséka, a gyönyörű dalaival esütőtkönre meghódítja a Király-színházat zeüfolták megöltö közönség, hétfőn 50-ik előadásához érkezik és azontúl is minden este színekerülő a jövő héten. Vasárnap délután a „Bajadér” kerül színe 8 órákor méréselt helyárakkal.

• Táray Ferenc a Buzakalászban egyszerű meghódította a budapesti közönséget és a művészársadalmat, melynek legnevezetesebb alakjai közé került.

• Az Andrásy úti Színház jövő hétté is a nagyszerű januári műsor darabjait, *tréfái*, megánszánát” *tréfái* be, ugyancsak a másorát ismétlik vasárnap délután is 3 1/2 órákor, méréselt helyárakkal.

• *Somogyi Mária* a Buzakalászban megrendítö és száz színen játszó alkáltsával nagyszerű művészi pályájának nevezetes állomásához ért el.

NAGYENDRE
minden este fellép a
Teréz körüti Színpadon
Teréz körüli 46. sz. Kertede 8 órákor
Telefón: 65-54

ERŐ ÉPSÉG EGÉSZSÉG
árad a valódi
DIANA
sűsborszeszéből

1 kis palack ára. . . . 1.30 ₺
1 közép palack ára. 3.70 ₺
1 nagy palack ára . . 7.40 ₺

Jelenlegi szerzőszám : 3700

Film és Mozi



A HÉT KÖZGAZDASÁGA

Közgazdasági problémák bizonytalan elintézése akasztja meg a tőzsde kialakulását

A pillanatnyi spekuláció is rontja az árkifejlődést — Függetlenítsük magunkat a bécsi tőzsdétől!

Hetek óta a legteljesebb sötétségben tapogatózunk és képtelenek vagyunk a mindinkább súlyosabbá váló közszőlő kiértékelni. Esmásztan kerülnek naplóról napra közgazdasági problémák, amelyek sikertelen vagy félmegoldásra teszi bizonytalanul a tőzsdei helyzetet. Amikor hetekkel ezelőtt a bécsi kölcsönös kapcsolatban a bankok egyúttal közösi elhatározták az alapfokmérési tervüket, mindenki azt hitte, hogy a részvényinfláció megállása fogja a tőzsdei helyzetet jobbrafordulást előmozdítani. Ez sem történt meg és egy pár napos álhossz fellángolása után azt láttuk, hogy igen sokan újból bajba estek és túlzott agasszonnyal telték elviselhetetlenné saját helyzetüket.

A külföldi kölcsönről egyideig rossz hírek érkeztek, hamis és áthárított terjesztettek a „bennefentesek” és ekkor újból úgy látszott, hogy „hossz lesz” és esodlatosan éppen ellenkező irányban fejlődött a tőzsde. Azután várak Edlly hazakeresését és ezzel a helyzet javulását és ime — kiültött „a koronabonny” Nagy Emil beavatkozott az ügybe, Bécs szabadújsággal igyekezett magyar papírokat, erre idehaza is adtak és legteljesebb csak néhány helyi papírban volt némi üzlet.

Ilyen körülmények között a tőzsde olyan helyzetbe került, amilyenben volt a múlt év augusztusában, a háromhetes sünetet közben. Ma szintén

nem tudja senki, hogy mi lesz, senki sem tudja az okát megtalálni a mostani bizonytalan helyzetnek

és nagy általánosságban az üzlet teljesen fennakad olyan okok miatt, amelyeket senki sem ismer. Ezalatt a kispekuláció kivészi a részest a mostani bizonytalanságból. „Üzlet” mindössze abban jut kifejezésre, hogy egyes ügyrökök kihasználva a pillanatnyi helyzetet vesznek és eladnak. Egyik vesz valamit 110 körül és a következő öt percben eladja 112-ért, hogy azután pár per múlva újból 108-ért megvegye. Ebben áll az egész üzlet, úgy a tőzsdei forgalomban, mint természetesen a magánforgalomban, amely rendszerint szilárd, hogy azután az üzleti idő alatt éppen az ellenkezője legyen.

Nehéz prognózisba becsátkozni, amikor Bécsben sem élénk, inkább tartózkodó az üzlet. Már pedig a pesti tőzsde — sajnos — ma inkább teszi magát függővé Bécs-től, mint régebben. Semmi iniciativa, semmi önállóság nincs ma a pesti tőzsdén

közöségében. Egy elhibázott — nem akarjuk mondani hamis — bécsi jelentés megfordítja az egész helyzetet. Különbösen láttuk ezt a koronakontémán idejében, amikor valóban mindenki a bécsi híreket lészte.

Ita a budapesti tőzsde csak némileg független volna és reagálna a hazai eseményekre, a fokozódó drágaságra, a lehetetlen gazdasági és megélhetési viszonyokra, úgy a tőzsdei forgalom, is más irányt venne. A nagybankok is kétségtelesen sok bajnak az okosai, hisz ők hagyják a kispekulációt magára és saját érdekeiket is elhanyagolják.

Hilánylik a kormányrud, az irányító szellem, a kezdeményezés

és csak így lehetséges, hogy napokon keresztül egyes 20,000 korona körül kisbankpapírok körül szűz mindenki, amikor milliószámú értékek annyit sem érnek, mint saját termelésű árúk egy kis hányada. Ma-holnap egy-egy malompapír kivesebbet ér, mint egy félzárk list, egy sórpapír kivesebbet, mint egy kis hardó só, egy közkedési papír értéke kisebb, mint egy kocsis keréke. Még egy csomó hasonlatot lehetne felhozni és nevetni lehetne ezen, ha nem volna olyan trauikus, mert az értékpapírokba fektetett vagyon aránylag ma sokkal kisebb, mint júlusban volt. Úgy a valuta, mint az árnyagonkonzerválás sokkal eredményesebb volt, mint a tőzsdei elhelyezkedés. A közönség ezért bizonyos tartózkodással viseltetik a további vásárlások iránt és ez lesz a fő oka annak, hogy ha a tőzsdei konjunktúra csak némileg ábbahagy, a tőzsde közönsége teljesen meg fog csappanni. Igaz, hogy többet ér a termelő munka, de tekintete véve az ország lakosságának jóvedelmét, immár elfogadott igazság az, hogy a lakosság főjövédelmét a tőzsdéből merítette, ennek a révén ruházódott, szerezte be éssé és léli szükségletét és ma ott vagyunk, hogy

a kisemberek és a középosztály vagyunk a részben elszűrt, részben összezűrtödt.

Hogy ebből a kinos helyzetből mikor jön a kiút azt senki nem tudhatja és ezért meg a legregőbb tőzsdei rökák sem tudnak és mernek prognózisba bocsátkozni. Alaphangulat, mint máskor lenni szokott, most nincs, valamilyen váratlan esemény hozza meg a hossz, vagy kinyújítja a bészit vagy, ha úgy tetszik, a „hartott” tőzsdei helyzetet.

Hétfőn új negynapos üzletperiódus indul meg, amelynek fizetőnapja február 21-ike.

X Magyar-Cseh Iparbank Rt. alapítófőlétele. A Magyar-Cseh Iparbank Rt. rendkívüli közgyűlése a legnagyobb kegyelettel és hálaival emlékezett meg elhunyt alelnökéről, Kónn Albert Bodógról és annak az intézet fejlesztése körül szerzett rendkívüli érdemait jegyzőkönyvileg megörökítette. Ezután alapítófőlételest 700.000.000 koronáról egymillióra elhatározta. Minden 7 régi részvényre 2 új részvényre volt az intézet V. Nádor uca 6. szám alatti pénztáránál f. hó 31-61 február 9-ig bezárólag, kizárólag d. n. 4-6 óra között, részvényenként 11.000 korona egyidejű lefizetése ellenében. Az elővételi jog ideiglenes részvényellármények után nem gyakorolható és ezért a legutolsó kibocsátásból meg forgalom-

ban lévő ideiglenes elismervények a rendez pénztári órák által bevéltandók. A részvényesek által át nem veendő, valamint azoknak fel sem ajánlott részvények egy magasabb árfolyamon előnyösen nyertek elhelyezést. Ezen február 9-én befejezendő alapítófőlételei művelet eredményeként az intézet kimitatót saját tőkei majdnem 35 milliárdot fognak kitenni.

X Értékpapírok leszállítása a február 7-iki kasszára hétfőn délután befejeződik.

X „Flóra” Első Magyar Stearingyrtya és Szappangyár Részvénytársaság közli, hogy 1928 december 31-én megtartott rendes közgyűlés határozata értelmében alapítókéjét 33 millió koronára emeli 181 olyképpen, hogy a részvényeseknek 2:1 arányban elővételi jogot biztosít 14.000 korona lefizetése ellenében. Az elővételt 1924 január 30-tól február 8-ig délután

Vasárnapl magánforgalom

egy árnyalattal gyöngébb, mint a szombati magánforgalom. Már a tegnapi nappan erősen megcsappant a forgalom. A piac teljesen üzletelen volt. Ez az szélesed átterelődött vasárnapra is, amikor kötecsé alig jöttek létre. Megállapításunk tehát csak több oldalról beszerzett adataink információink alapján, anélkül, hogy akárcsak egyetlen pozitív üzletről volna tudomásunk. Az a néhány tranzakciók ár-folyam, amelyeket azonban megintudunk, a következők: Magyar Hitel 655, Osztrák Hitel 187, Salgó 657-90, Rima 137-38, Kőszén 3000, Kereskedelmi Bank 1535, Athenaeum 255, Ganz-Danubius 4750, Ingatlanbank 480.

4-6 óráig a Magyar Általános Hitelbank pénztáráról gyakorolható. Az új részvények 1928-24. évre osztalékjogosultak. Tő. redékdarabok nem bocsátotnak ki. A Kopeckzy-gyár megkezdte üzemet. Arról értesültünk, hogy a Kopeckzy-gyár esütőrtékön megkezdte üzemet. Egyelőre a fondón és szövőde indul meg, de hamarosan a vállalat többi üzemében is megkezdődik a gyártás. A Kopeckzy egyelőre 75 szövőszéket és 9 fontgépet helyez üzembe. X Ujpesti Üveggyár Rt. amely tavaly 24 milliárd alapítókévet talak, a legkiválóbb német szakértők tervei szerint elkészült és a közeljövőben megkezdheti a gyártást. Elsősorban a Just-féle üzletben, nagyár üvegberuházásokról fogja lekezni és ezenkívül előlítja üveganyagával a Magyar Műszáruveggyár Rt-t is, amely utóbbit 600 millió alapítókévet talak.

1924-iki belépőjegy nélkül hétfőn már senkit sem bocsátanak a tőzsdérebe.

X A Szász Oszkár Vasipari Rt. és a Mobil Bank. A Mobil Bank a Szász Oszkár Vasipari és Vasberuhedelmi Részvénytársaságot érdekfőre hozta. Ennek folyományaképpen a Szász Oszkár Vasipari és Vasberuhedelmi Rt. legutóbbi megtartott közgyűlésén Főügy Aladár, a Mobil Bank elnökét és Weiss Miksa gépészmérnököt, a Fischer Simon és Társai Részvénytársaság igazgatóját bevéltáztotta a vállalat igazgatóságába.

Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat. Hajduska, Dénes és Ván os bank- és tőzsdébizományosok Hunyadi-tér 1. sz. Telefon: 81-40 Értékpapírok vétele és eladása! Közpénzüzetek előnyös lebonyolítása

Kik ajánlják a SALAN-t? Professzorok, orvosok, apódnők, szőlészek, egyetemek, klinikák, kórházak, sanatóriumok és akik már egyszer megpróbálták Mindenütt kapható

KOSZTPÉNZT legelőnyösebb kihelyezésre elfogad- tőzsdei megbízásokat pontosan eszközöl a Magyar Köztisztviselők és Állami Aikalmazottak Takarékpénztár R-T. Budapest, VII., Rákóczi út 76. sz. Surányim: József 60-44, 138-33 Cobdenbank, Budapest

Hamisfogal Gross Antal minden hírdé- tett Ársal drágább veszek, Platina, arany, ezüst, bignyit a legmagasabb napi áron. József körút huszantárom, földemelet Mashoz ne tövöljen!

Lakására jövő a legmagasabb árban venni használt férfitruhákat, fehérműnt Grün, Dobosi uca 27. III. em. 6. Telefonhívó: József 88-07.

Meinl meggy-és ribizlijeiz. Kizárulása reblmáron. Ozmvezető: Gunesch György

Medgyaszay Vilma Nagy Andre-Salamon Béla Teréz-körúti Színpadon! Kezdeté 8 órákor Teréz körút 40. Telefon 65-54. EST-mozgó IV. ker., Irányi uca 31. Telefonszám: 118-33. Hétfőől szerdákig: Tengeri medve. A szerző legutolsóaságob: Rerold Lloyd filme Mihály István 6 letes feliratval. Rodella Ruiz: ROYAL ORFEUM. ROYAL ORFEUM: Rodella Ruiz. Eftay Imre negyskerü vigjátéka A kölyök Rajna Alce vendégfellépével a Pesti Kabarében